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Super Leistungen werden belohnt:  
unsere E-Mädchen holen sich die Meisterschale!
Auch in der vergangenen Saison 2022/23 konnten wir eine weitere Meisterschaft im Verein bejubeln. Unsere U11 konn-
te am letzten Spieltag mit einem 1:1 die Meisterschaft gegen den FSV Ochtrup eintüten.

Am Ende konnte sich die Mannschaft, um das Trainerteam Charlyn, Dennis, Jürgen und Stephan mit 13 Punkten und 
einem Torverhältnis von 23:8 feiern lassen.

Melek, Lia, Rike, Samantha, Ana, Lotta, Lotta, Anni, Liyana, Amishi, Dilara, Mayla, Neyla, Meliha, Paula, 

Mira Theodora, Theresa, Elsa, Amelie, Izabel, Vivien, Dumitra, Amalia, Elena, Lia, Tsude, Rahaf, Celina, 

Dennis, Jürgen, Charlyn und Stephan

 Wir gratulieren 
der Mannschaft und freuen 

uns auf die kommende Saison 
mit euch!
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Liebe Vereinsmitglieder, Anhänger, Sponsoren, 
Unterstützer und Eltern,
normalerweise steht an dieser Stelle das Vorwort des 1. Vorsitzenden als Grußwort.
Es enthält entweder einen Aus- oder Rückblick, oder es wird über Veränderungen in der 
Vereinswelt berichtet. Natürlich darf auch der Dank an all die vielen Helfer und Unterstützer 
nicht fehlen, ohne die ein Verein nicht funktioniert. Dieses Jahr möchte ich darauf verzich-
ten, dieses Jahr gebührt der Platz jemandem anderen: 

Egon
Schmerbeck

Unser langjähriger Platzwart Egon wird 
aus gesundheitlichen Gründen nicht län-
ger als Platzwart tätig sein können. Über 
Jahrzehnte hat er erst Arminia und dann 
Fortuna unterstützt. Die Platzanlagen an der 
B54 und an der Laub- stiege waren sein 
zweites, nein, eigentlich sein erstes Zuhause. Er 
steht, wie kaum ein ande- rer, für ein beispielloses 
Engagement in unserem Ver- ein. Natürlich gab es auch 
mal Reibereien, er hat es uns Funk- tionären und Aktiven nicht leicht 
gemacht, doch auch wir waren auch nicht immer pflegeleicht. In einer Zeit, in der ehren-
amtliche Arbeit immer mehr in den Hintergrund rückt, war er zu jeder Zeit für uns da. Er hat 
die Platzanlage gehegt und gepflegt, das Vereinsheim geöffnet oder andere ehrenamtliche 
Stunden übernommen. Egon, es ist schwer, es in Worte auszudrücken, deshalb sagen wir 
an dieser Stelle ganz einfach und ganz bewußt.

Vorwort

Markus Hohensee
für den gesamten Vorstand,
August 2023

Dankeschön!
Du bist uns immer willkommen.
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Oppelner Straße 6
48599 Gronau
Telefon (02562) 817684
Telefax (02562) 817685
Mobil (0173) 2467811
e-mail: m.terhalle-fliesen@t-online.de

Beratung und Planung
Objektleitung
Fachbetrieb auch für
traditionelle Verlegung 
im Dickbett

Fachkompetenz aus

Meisterhand!

Wenn es ums Dach geht, 

Denn Qualität und Sicherheit 
sind hier unerlässlich.

Robert-Bunsen-Straße 5
48599 Gronau
Tel: 02562/26217
info@humkamp.com

Montag-Freitag
08.00 Uhr – 20.00 Uhr

Wir suchen

zu sofort!
Lehrlinge und Facharbeiter

   Professionelle Dacharbeiten 
       vom Dachdecker des Vertrauens

Dachdeckerei

Klempnerei

Zimmerei

Hier gibt‘s noch mehr 
Lieblingsplätze aus 
unserer Region!

mein 
Lieblings- 

platz

"Drilandsee
Gronau" 

vbga-diebank.de

Lust auf 
Lieblingsplätze? 

Personenbeförderung

Rollstuhlbeförderung

Krankenbeförderung
für alle Kassen und Privat

Dialysefahrten / Bestrahlungsfahrten

Flughafentransfer  (Großraum bis 8 Pers.)

Shuttle-Service für Firmen

Kurierdienst

24/7-Service

Taxi Mini-Car
Ab sofort: Liegendbeförderung

Wir holen Sie ab!

0 25 62 /45 00
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B1 Trainer

Herzlich Willkommen!
Clemens Gude
Du bist seit Juni Trainer unserer B1.
Wir freuen uns, dass du bei uns bist. 

Fortuna: Wir wissen schon, du bist ein sehr erfolgreicher Trainer. Was müssen wir noch über dich wissen?
Clemens:  Ich bin 59 Jahre jung und komme aus Wettringen. Vorwärts Wettringen ist der Verein, bei dem ich sportlich groß 
 geworden bin. Meine Kinder sind ebenfalls sportbegeistert. Jana und Laura spielen erfolgreich Handball, Tim 
 seit seinem 5. Lebensjahr Fußball. Außerdem beschäftigt er sich mit dem Reitsport.

Fortuna:  Du kommst aus Wettringen, du warst hier im Jugend- und Seniorenbereich tätig. In deiner Vita stehen auch  
 Trainerstationen wie Eintracht Rheine, Arminia Ibbenbüren und in der abgelaufenen Saison trainiertest du Ger- 
 mania Hauenhorst in der Frauen-Westfalenliga. Erfahrung pur.
Clemens: Meine fußballerische Heimat ist Vorwärts Wettringen, hier war ich fast 40 Jahre als Trainer tätig. Unter anderem  
 trainierte ich die erste Mannschaft 10 Jahre lang in der Bezirks- und Landesliga. Mit der Jugend von Vorwärts  
 Wettringen bin ich sowohl in der C-, B- und A-Jugend aufgestiegen, in die Bezirks- bzw. Landesliga. Im Alter von  
 27 Jahren habe ich die Trainer A-Lizenz erworben.

Fortuna: Bereits im Juni hast du die B1 übernommen, hast selber das Sichtungstraining geführt. Wie ist dein Eindruck 
 unserer 2007 und 2008er Jungs?
Clemens: Mein Eindruck ist durchweg positiv. Die Trainingsbeteiligung war überragend. Auch fußballerisch haben die 
 Jungs einiges zu bieten.

Fortuna: In der vergangenen Saison ist die B1 in der Kreisliga A an Meisterschaft und Aufstieg vorbeigerutscht. Erzähl 
 uns etwas über deine Ziele 2024 und die Wege dorthin.
Clemens: Es liegt an uns als Trainer-Team in den kommenden Wochen eine echte Mannschaft zu formen. Talent ist durch- 
 aus vorhanden, aber der Teamgeist wird entscheidend dafür sein, was am Ende dabei herauskommt.

Fortuna: Wer wird Dich bei Fortuna in Deiner Arbeit unterstützen?
Clemens: Olaf Gans spinnt als sportlicher Leiter die Fäden im Hintergrund. Glücklich bin ich darüber, mit Marcel Buß 
 einen kompetenten und motivierten Co-Trainer gefunden zu haben. Komplettiert wird unser Team durch Lukas 
 Neumann, der sich als Team-Manager einbringt.

Vielen Dank, Clemens, für das kleine Interview.
Wir wünschen Dir und deinem Team
eine tolle und erfolgreiche Saison!  
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Klosterstraße 56
48599 Gronau-Epe

Telefon: +49 (0) 25 65 - 40 22 99 3

info@roevekamp-schreinerei.de

Schreinerei
Meisterbetrieb

Alstätter Straße 165   ·  48599 Gronau
Tel. 0 25 62 / 42 37  ·  Mobil: 01 71 / 2 15 32 07

• P�asterarbeiten aller Art
• Erdarbeiten
• Gartenbau
• Baump�ege & -fällungen
• Kreative Gartengestaltung 

MALER + LACKIERER

.. .  über 85 Jahre

Boomkamp 99
48599 Gronau-Epe 

Tel. 0 25 65 - 75 52
Mobil 0172 -2 81 02 88

achim-kottig@t-online.de 

Wir wünschen

viel Erfolg in der

neuen Sais�!
Allzeit

Treffsicherheit!
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damen

Bernd wie lautet dein Fazit, nach dieser Saison?
Wir sind relativ durchwachsen gestartet muss man sagen, am Anfang haben wir uns wenig selber zugetraut. Aber da kann man der 
Mannschaft keinen Vorwurf machen, dies war ein Prozess der völlig normal war. Mit jeder Einheit und auch Spiel, hatte die Mannschaft 
neues Selbstvertrauen in die eigenen Stärken und Fähigkeiten aufgebaut. Jede Spielerin war heiß den Ball haben zu wollen und das ist 
ein wichtiger Fortschritt, den wir weiteranstreben müssen.
Rob wird neuer Trainer, dieser ist kein unbekannter in den Reihen von Fortuna Gronau. Dieser war zuletzt für die B-Junioren verantwort-
lich. In der Saison 2021/22 wurde Rob mit den C-Junioren in der Kreisliga A Meister.
Rob stößt von der B1, in den Damenbereich. Mit der C1 wurde Rob unter anderem in der Saison 2021/22 Meister. Ebenfalls ist der B-
Lizenzinhaber Leiter des Twente Regioteams, U16 Elite Mädchentrainer in Holland und als Scout für den FLVW im Kreis Ahaus/Coesfeld 
im Bereich der Juniorinnen im Einsatz.

Rob wie kam der Entschluss in die Damenmannschaft?
In gemeinsamen Gesprächen mit dem Vorstand, hatte ich den Wunsch geäußert, mich einbringen zu wollen in die Damenmannschaft. 
Mit Bernd habe ich auch jemanden an meiner Seite, den ich schon durch die Zusammenarbeit aus der C-Jugend kenne.  
Gemeinsam wollen wir die Damen wieder aufbauen und hoffentlich den Weg zurück in die Landesliga finden, dies wird natürlich  
nicht von jetzt auf gleich passieren aber das sollte unser Anspruch sein.

Welche Strukturen sind nun wichtig für die Mannschaft?
Uns beiden ist vor allem wichtig, dass die Mannschaft weiterhin den Spaß am Fußball hat, nur dann kann man Erfolge feiern.  
Wir müssen uns weiterhin als Team entwickeln und die anstehenden Aufgaben gemeinsam angehen. 

Ihr habt schon einige Trainingseinheiten zusammen durchgeführt, wie war der erste Kontakt für dich zur Mannschaft Rob?
Die Mädels haben mich super offen empfangen und auch aufgenommen, es war direkt ein vertrautes Gefühl vorhanden.  
Wir haben eine gute Basis für die Zukunft, zwar war die Trainingsbeteiligung etwas schwankend aber ich bin mir sicher,  
dass wir auch hier noch etwas mehr Schwung reinbekommen werden.

In wenigen Wochen steht die Vorbereitung an, auf was müssen sich die Mädels einstellen? Klassisch Runden laufen ohne Ball?
Bei uns wird es nicht sowas wie Runden laufen geben, wir legen den Fokus auf viel Ballarbeit, klar auch mal die ein oder andere  
Ausdauereinheit aber in der Regel alles mit Ball. 

Habt ihr eine Spielphilosophie die ihr verfolgt?
Unser Ziel ist es, immer offensiv zu denken und zu handeln und das Tor machen zu wollen, dazu müssen wir in jeder Situation bereit sein, den Geg-
ner unter Druck zu attackieren. Es gilt aber auch, dass wir unser Spiel dem Gegner aufziehen wollen und unseren Spielaufbau vollziehen wollen.

Welche Ziele habt ihr euch gesetzt mit der Mannschaft?
Ziel ist es unter den Top 5 in der Liga zu landen, zudem sind 4–5 Spielerinnen aus der U17 hochgekommen, was den Kader  
nochmal etwas größer aufstellt. 

Wie wird die Zusammenarbeit mit der U17 sein?
Weiterhin wollen wir, dass der ältere Jahrgang min. 1x die Woche bei uns mitmacht, so können sich die Mädels noch schneller in 
die Mannschaft integrieren und sich kennenlernen. Ein guter Unterbau ist zudem super wichtig auch für uns in der Zukunft.

Ihr beiden wirkt relativ entspannt, kann man euch überhaupt aus der Ruhe bringen?
Bei Bernd ist dies nur, wenn man ungerecht wird, ansonsten ist er ein ruhiger Typ. Gleiches gilt aber auch für Rob, er kennt sich mittlerweile 
im deutschen Fußballbereich aus und weiß wie weit er vor allem bei den Schiedsrichtern gehen kann, die ersten Spiele bleiben ihm 
natürlich in Erinnerung, denn dort gab es schon die ein oder andere Karte.

Nun geht es aber für euch beiden in die verdiente Sommerpause, wie oder werdet ihr überhaupt abschalten?
Bei Bernd geht es in den Urlaub nach Italien, dort wird er definitiv alles erstmal ausblenden vom Fußball. Rob hingegen wird für 5 
Wochen nach Amerika gehen und dort Training für die holländische Fußballschule leiten, abschalten vom Fußball wird es bei ihm nicht 
geben, Fußball ist ein großer Teil in seinem Leben.

Trainerduo für
Fortuna Gronau Damen
Zur kommenden Saison 2023/24 wird es eine kleine Veränderung an der 
Seitenlinie geben, so wird Dirk van Koetsveld die Mannschaft verlassen, 
Bernd Epping wird Co-Trainer und Rob Luiten Cheftrainer der Damen.
Ein Neuanfang in der Kreisliga A wurde eingeleitet, da-
bei wurden aus Damen 1 und Damen 2 eine Mannschaft. 
Geleitet wurde das neuformierte Team von Bernd Epping, der am Ende 
der Saison auf Platz 6 landete mit 40 Punkten.

 „Rob Luiten & Bernd Epping im Interview“
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Gildehauser Str. 26   
48599 Gronau
Telefon 0 2562 / 81 80 64

R E S TA U R A N T
ABENDLOKAL

Wir wünschen Fortuna Gronau
für die Zukunft weiterhin viel Erfolg!

• Malerarbeiten
• Tapezierarbeiten
• Trockenbau
• Bodenverlegung
•  Sämtliche Putztechniken 

– Marmortechnik 
– Kalktechnik

•  Wasserschadensanierung  
nach TÜV-Zert

•  Maßgefertigte Plissees  
und Insektenschutzgitter

Marie-Curie-Straße 18 · 48599 Gronau 
Telefon 0 25 62 - 9 07 67 58 · www.lohoff-wessendorf.de

Malerbetrieb
Lohoff + Wessendorf GmbH
Raum + Fassadengestaltung
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stadtwerke Grundschul-Cup 2023

Der traditionelle Stadtwerke-Grundschul-Cup für „Girls and Boys“ fand dieses 
Jahr am Mittwoch vor Fronleichnam statt. Sechs Grundschulen aus Epe und 
Gronau schickten insgesamt 39 Mannschaften und wollten wissen, welche 
Kids in diesem Sommer die besten Messis und Ronaldos hat. Gespielt wurde 
wieder im >Fortuna SPORTPARK< an der Laubstiege. Petrus schickte sein bes-
tes Wetter und Fortuna ihr Veranstaltungsteam.

In 8 Gruppen wurden die jeweiligen Sieger ermittelt. Beim „Stadtwerke-Boys-
Cup“ zeigte in den vier Jahrgängen der Overbergschule mit drei Sieger- und 
einem 2ten Platz ihr Können. Beim „Stadtwerke-Girls-Cup“ war es etwas span-
nender. Die Siegerpokale verteilten sich auf vier verschiedene Mannschaften.

Wir freuen uns auf das Turnier 2024!

Save the date!

Hallenturniere unserer Senioren
>>> am Freitag, den 19.01.24 und 20.01.24,

in der Halle 1 an der Laubstiege.

Freitag beginnen wir mit einer „inoffiziellen Stadtmeisterschaft“ für zweite 
Mannschaften. Aus einem Teilnehmerfeld von 8 bis 10 Mannschaften wird in 
Gruppen- und Finalspielen ein Sieger ermittelt, der dann am Samstag, den 
20.01.24, einen Startplatz beim Signal-Iduna-Cup erhält.

Das Teilnehmerfeld besteht Samstag aus den Erstvertretungen der beiden Epera-
ner Vereinen, Eintracht Ahaus und Fortuna Gronau, sowie weiteren hochkaräti-
gen und klassenhöheren Teams aus dem Umfeld in Deutschland und den Nieder-
landen.

Ausgespielt wird der Signal-Iduna-Cup 2024 als Wanderpokal,
sowie Preisgelder für die ersten 3 Mannschaften.

. . .also Datum vormerken!

. . .also Datum vormerken!
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Pflegedienst
mit Herz seit

1992

- Individuelle Beratung
- Grundpflege
- Behandlungspflege
- Pflegegutachten
- Hausnotruf
- Hauswirtschaft
- Essen auf Räder

Gildehauser Str. 145
48599 Gronau
Tel. 0 25 62 - 9 79 04
info@ambu-pflege.de

Kruppstr. 13
48683 Ahaus
Tel. 0 25 61 - 69 131

TAG + Nacht  -  Tel. 0171 - 4 15 44 77
– Mitglied im Landesverband freier Krankenpflege –

Wir wünschen viel
Erfolg in der neuen Saison.

Nachtigallenstraße 30a  ·  48599 Gronau
Tel. (0 25 62) 96 50 04  ·  Mobil (01 71) 1 20 47 73

Individuelle
Dachstühle

Carports

Terrassen-
überdachungen

Trockenbau

Wir wünschen Fort
una

für die kommende Saison

viel Erfolg!

-
An der Eßseite 185  ·  48599 Gronau

Tel. (0 25 62) 96 22-0 ·  info@kleine-ruse.de
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RESERVE

Sebastian Siffel, Steven Schlief und Jonas Böcker

Trainer-Trio
Reserve

Zur neuen Saison hat die Reserve 
der Fortuna ein neues Trainerteam. 
Sebastian Siffel ist B-Lizenzinhaber 
für den Jugendbereich, Steven Schlief 
und Jonas Böcker kennen den 
Fortuna-Rasen aus dem FF.

Fortuna: 3 Köpfe, eine Idee? Wie soll eure Aufgabenverteilung aussehen?

Trainer-Trio: Der Teamgedanke ist uns wichtig. Wir werden intern gleichberechtigt und auf Augenhöhe arbeiten, nach außen wie 
eine Einheit sein. Jeder bringt sein Können ein.
Sebastian hat eine B-Lizenz und reichlich Trainererfahrung, Jonas und Steven bringen als langjährige Spieler der ersten Mannschaft 
die Erfahrung im Herrenbereich mit. 
Während Sebastian insbesondere taktisch und mit seiner Erfahrung dem Spiel von außen seinen Stempel aufdrücken wird, werden Jonas 
und Steven als spielende Trainer auf dem Platz kommunikativ und auch fußballerisch Einfluss auf die Mannschaft und das Spiel nehmen.
Bereits die ersten gemeinsamen Gespräche haben gezeigt, dass wir drei menschlich und fußballerisch auf einer Wellenlänge sind. 
Wir freuen uns riesig auf unsere spannende neue Aufgabe und auf eine tolle Saison mit den Jungs! 

Fortuna: Ihr tretet ein schweres Erbe an. Mögt ihr uns etwas über eure Pläne erzählen?

Trainer-Trio: Steven, Luca und Kai haben hervorragende Arbeit geleistet und viel mit der Mannschaft erreicht, davor haben wir 
großen Respekt.
Für uns ist das natürlich Fluch und Segen, da zum einen die Erwartungshaltung recht hoch ist. Zum anderen übernehmen wir eine 
intakte Mannschaft, die in den letzten Jahren bereits erfolgreichen Fußball gespielt hat. 
Daran wollen wir anknüpfen, die Mannschaft und die Spieler fußballerisch weiterentwickeln, taktisch zusätzlich eigene Ideen einflie-
ßen lassen, um das Spiel variabler zu gestalten. 
Die Karten werden neu gemischt, da sich alle Spieler neu zeigen und beweisen müssen. Alte Strukturen in der Mannschaft werden 
aufgelöst und neu besetzt. 
Wir sehen die Mannschaft im oberen Tabellendrittel. Unserer Meinung nach ist der Kader im Vergleich zur letzten Saison noch stärker 
geworden. 
Auch wollen wir die Beziehung zwischen der ersten, zweiten und dritten Mannschaft stärken, da wir uns, trotz unserer ambitionierten 
Ziele, auch der Rolle der Reserve im Verein bewusst sind.
Neben allen sportlichen Zielen ist uns wichtig, dass wir ein Team sind. Immerhin ist Fußball unser aller Hobby, jeder Spieler soll gerne 
zum Training kommen. Letztendlich führt dies dann auch zu einer hohen Trainingsbeteiligung und für uns zu mehr Möglichkeiten in 
der Trainingsgestaltung.

Fortuna: Das hört sich nach einem guten Plan an. Danke für eure Zeit und viel Erfolg und Spaß auf dem Fußballplatz.

Interview Fragen Trainer11 22 33
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Ehrung der Mitglieder2023
25
Jahre

Mitglied 

Georg Helmerichs

25 
Jahre

Mitglied 

Kathrin Albers-Frieler

25 
Jahre

Mitglied 

Markus Neumann

25 
Jahre

Mitglied 

Nina Ulbrich

25
Jahre

Mitglied 

Dennis Drieselmann
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Ehrung der Mitglieder

60 
Jahre

Mitglied 

Werner Kühlkamp

60 
Jahre

Mitglied 

Dirk Reuvers

50 
Jahre

Mitglied 

Markus Hohensee

50 
Jahre

Mitglied 

Thomas Möller
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August-Hahn-Str.85  ·  48599 Gronau  ·  Telefon +49 (0) 25 62 - 38 19  ·  www.hubertus-apotheke-gronau.de

Hier punktet Ihre Gesundheit !

Weiterhin viele T�e!
Gildehauser Str. 50 48599 Gronau Tel.: 0 25 62 2 11 11

SCAN ME

August-Hahn-Str.85  ·  48599 Gronau  ·  Telefon +49 (0) 25 62 - 38 19  ·  www.hubertus-apotheke-gronau.de

Hier punktet Ihre Gesundheit !

Weiterhin viele T�e!
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August-Hahn-Str.85  ·  48599 Gronau  ·  Telefon +49 (0) 25 62 - 38 19  ·  www.hubertus-apotheke-gronau.de

Hier punktet Ihre Gesundheit !

Weiterhin viele T�e!

Rückblick Saison 2022/23
und
Ausblick Jugend-Abteilung Saison 2023/24

In der zurückliegenden Saison konnten einige Erfolge erzielt werden.
Drei Meisterschaften wurden gefeiert und zusätzlich ein Aufstieg.

Die C2 wurde Meister der Kreisliga B und konnte den Sprung in die Kreisliga A schaffen.

Die E2 und U11 konnten jeweils in ihren Gruppen die Meisterschaft feiern.

Die C1 hat eine wirklich tolle und erfolgreiche erste Saison in der Bezirksliga gespielt und der Tabellenplatz 3 war ein 
wirklich großer Erfolg.

In vielen Bereichen hat es zum letztendlichen kompletten Erfolg nicht gereicht. So haben die U17 und die B1 als zweiter 
und die A1 als Tabellendritter knapp den Aufstieg in die Bezirksliga verpasst.

Alle anderen Mannschaften haben ihre Saison gut abgeschnitten und haben sportlich positive Schritte in der Entwicklung 
genommen. 

Im G und F-Jugend Bereich wurde die Saison in Spieltagen bestritten. Hier bedarf es noch einer längeren Gewöhnungs-
phase um die neue Spielformen vollständig zu integrieren.

Für die neue Saison werden wir mit 30 Jugendmannschaften an den Start gehen. Dies ist die absolute Obergrenze die wir 
managen können platztechnisch. Leider sind noch nicht alle Funktionen besetzt, sodass hier noch das zurückziehen der 
einen oder anderen Mannschaft droht.

Runter bis zur D-Jugend sind wir mit Trainern und Betreuern zu 95% gut bestückt. Aber gerade im Bereich G/F/E fehlt uns 
die ehrenamtliche Unterstützung von ehemaligen oder aktiven Fußballern oder Fußballerinnen. Gerne erinnern wir Euch 
daran, dass auch ihr i-wann als Kleinkind trainiert und betreut wurdet. Gebt Euch einen Ruck und tretet aus dem Schatten.

Sportlich wollen wir natürlich mit der D1 wieder zurück in die Bezirksliga. Ebenfalls sollte die B1 eine reelle Chance haben 
um den Aufstieg mit zu spielen. Die A1 hat wie im letzten Jahr eine Außenseiter Chance. Die B2 sollte auch stark genug 
sein um im oberen Bereich mit zu spielen und vielleicht an Platz 1 zu schnuppern und bei einem Aufstieg der B1 sogar 
eine Aufstiegschance haben.

Die C1 sollte wie in der ersten Saison im oberen Tabellendrittel der Bezirksliga zu finden zu sein und die C2 hat als Ziel 
die Kreisliga A zu halten.

Die U17 wird erneut versuchen den Aufstieg in die Bezirksliga zu schaffen und alle weiteren Mannschaften im Mädel Be-
reich sollten eine gute Rolle in der Meisterschaft spielen.

Die Philosophie und Spielausrichtung der Leistungsmannschaften wird im Fokus stehen und Trainer werden darauf geschult 
aufeinander Aufbauend die Jugendabteilung auf den nächsten Schritt vorzubereiten.

Im AK Jugend werden wir versuchen weitere Sponsorengelder zu aquiren und interessante Nebenaktionen zu dem Trai-
nings- und Spielbetrieb auf die Beine zu stellen.

    Euere Unterstützung, ist egal wo, herzlich Willkommen – meldet Euch einfach! 

    Gez. Jugendleitung

Rückblick/Ausblick Jugendabteilung
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Enscheder Str. 6  ∙  48599 GronauEnscheder Str. 6  ∙  48599 Gronau

Im Herzen
Bäcker.

Bakerman® GmbH & Co. KG
Düppelstraße 17 _ 48599 Gronau _ T 02562. 908105 – 0
Leckerer Job gefällig? www.bakerman-stayhungry.de

Wir wünschen

viel Erfolg für die

neue Sais
!

Viel Erfolg, Fortuna!
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Überraschungsmeister C2-Jugend

Die Jungens um das Trainer- und Betreuerquartett Marius Conrads, Rick Vügteveen, Björn Madzo und Thorben Bröckel sicherten sich 
schlussendlich souverän mit neun Punkten Vorsprung den Meistertitel in ihrer Spielklasse.
Den zwischenzeitlichen Durchhänger zum Rückrundenbeginn kompensierte das Team durch eine überragende Trainingsbeteiligung- und 
intensität sowie durch ein sich immer stärker ausprägender Teamgeist. 
Die Trainer legen Wert auf die Feststellung, dass allen Mannschaftsteilen gleicher Anteil am Erfolg gebührt und die gezeigte Harmonie 
und Verständigung untereinander sich auch in den Freizeitaktivitäten der Spieler widerspiegelte.

Sehr gut zum Ausdruck kam die-
ses bei der toporganisierten Meis-
terschaftsfeier, die einen ihrer 
Höhepunkte in einer Treckerrund-
fahrt durch Gronau fand. Insge-
samt zeigte diese Feier schon fast 
professionelle Züge.

Mit der Meisterschaft ist nunmehr 
der Aufstieg in die Kreisklasse A 
verbunden, die ihrerseits nur von 
Erstvertretungen der teilnehmen-
den Mannschaften bespielt wird.

Trotz der altersbedingten Abgän-
ge und der großen Herausforde-
rung in dieser Leistungsklasse, 
zeigen sich die Verantwortlichen 
recht optimistisch, auch hier eine 
gute Rolle zu spielen.

Wir wünschen
der C2-Jungend hierzu viel Erfolg
und das notwendige Quäntchen Glück.
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PUNKTEN Sie mit 
innovativen IDEEN.

www.schrift-druck.dewww.schrift-druck.de

Immer am Ball!

Zweiradhaus Hoffstede
Enscheder Straße 82  ·  Tel./Fax 3838

48599 GRONAU

    Wir wünschen 
Fortuna viel Erfolg!

„Hiermit möchte ich mich

bei all meinen Kunden und Freunden

für die langjährige Treue bedanken.“Düppelstraße 9,  48599 Gronau

NEU IN GRONAU!

        Lingen | Nordhorn | Meppen | Rheine | Borken | Gronau

Ihr Servicepartner für VW und SKODA.
Entdecken Sie unser großes Por�olio von 
über 500 Gebrauchten! 

Jetzt direkt online Servicetermin vereinbaren

02562 /  9220 gronau@auto-�mmer.de
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Kooperation mit der FC Twente/Heracles Academie

Die drei Teilnehmer der U10 Academie: Ashur Chamoun, Efekan Sariaslan u. Jonas Wildermuth

Seit dem 20.01.2023 trainieren ausgewählte Spieler unserer U9-U11 im Rahmen des Regionalplans unter der Federfüh-
rung des regional bekannten Trainers Jeroen van der Veen jeweils freitags in Wessum.

Alle Vereine, die dieser Kooperation beigetreten sind, haben ein alleiniges Vorschlagrecht, was die Auswahl der Spieler 
und begleitenden Trainer anbelangt. Für die Fortuna Gronau erklärte sich Serkan Sariaslan bereit, neben seiner Trainer- 
und Betreuertätigkeit für die E2, unsere Farben zu vertreten und das mit sehr gutem Erfolg.

Ein abschließendes Turnier bei Heracles Almelo, in dem sich alle deutschen und niederländischen 
Standorte gemessen haben, gewann der Standort Wessum in seiner Leistungsklasse mit unseren 
Protagonisten.

Des Weiteren haben sich nach Sichtung durch die niederländischen Scouts 
zwei Fortunenspieler für das nächsthöhere Level, das sogenannte Trajekt (U11) 
in Hengelo qualifizieren können.

Auch wenn es derzeit noch nach Zukunfts- 
musik klingt, so steht diesen beiden die 
Möglichkeit offen, das darauf folgende 
Level, die (U12)-Academie des Standortes 
Twente/Heracles Almelo zu erreichen, das dann einen elitären Kreis von maximal 
20 Spielern abbildet. Bis dahin gilt ein Abwerbungsverbot der Academie und 
gewährleistet somit auch unseren unteren Jugendmannschaften eine Konstanz 
mit dem nicht unbedeutenden Effekt der spürbaren Qualitätssteigerung.

Wir wünschen allen Qualifikanten hierzu viel Erfolg.
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��Sparkasse
       Westmünsterland

Wir wünschen Fortuna Gronau

eine erfolgreiche Saison!!!

Borgwardstraße 7
48599 Gronau

Telefon: 0 25 62 / 2 03 22
Mobil:      0171/310 6142

Mail:        dewagt@gmx.de

ENERGIEAUSWEISE

WÄRMEPUMPENBERATUNG
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sparkassen-cup
Sparkasse macht es nochmal !

��Sparkasse
       Westmünsterland

Die Betriebsmannschaft der Sparkasse Westmünsterland hat den zweiten Titel in Folge ge-
holt. Im Endspiel gewann sie denkbar knapp mit 1–0 gegen die Volksbank. Es war ein sehr 
ausgeglichenes Finale mit wenigen Torchancen, eine konnte jedoch die Sparkasse nutzen. 
Nach 2022 war es der zweite Titel in Folge.

Es heisst Geld schiesst keine Tore, in diesem Jahr stimmte das nicht ganz.

Beide Mannschaften dominierten ihre Gruppen und zogen ungeschlagen ins Viertelfinale. 
Hier siegten beide Teams souverän gegen Autohaus Vortkamp bzw. Teupen mit 4–0. Kom-
plettiert wurde das Viertelfinale durch die Mannschaften von Raben Group, Herholz, Ger-
wens und Stapelbroek. Im Halbfinale trat die Volksbank gegen Stapelbroek an, die zuvor 
knapp Gerwens mit 6–5 aus dem Rennen geworfen hatten. Die Sparkasse bekam es mit 
Herholz zu tun, die Raben Group mit 2–3 ausschalteten. 

Hier konnte sich die Volksbank mit 2–1 durchsetzen, die Sparkasse gewann 3–1. 

Den dritten Platz sicherte sich Herholz mit einem 1–0 Sieg im kleinen Finale. Anschließend 
konnte das Team der Sparkasse nach der regulären Spielzeit das Preisgeld und den Wan-
derpokal von ihrem eigenen Kollegen Dominik Mikus in Empfang nehmen.

Alles in allem war es wieder ein gelungener Abend für alle Akteure, dank der Unterstützung 
der Sparkasse Westmünsterland wird der Cup in 2024 zum 25 mal ausgespielt. 
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Bahnhofstraße 41 · 48599 Gronau
Telefon (0 25 62) 50 95
welcome@gronauer-travelshop.de

www.gronauer-travelshop.de Agentur > Telefon (0 25 62) 81 71 64

48599 Gronau
Gildehauser Straße 29
Fon (0 25 62) 93 97-0
www.mannebeck.de

www.mannebeck.de

Immer am Ball
Wir wünschen Fortuna viel Erfolg!
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Erfolgreiches Spieljahr der E2-Jugend

48599 Gronau
Gildehauser Straße 29
Fon (0 25 62) 93 97-0
www.mannebeck.de

www.mannebeck.de

Immer am Ball
Wir wünschen Fortuna viel Erfolg!

Michael: Hi Serkan, was denkst du über die Saison unserer 
 Jungens?

Serkan: Ich denke, wir können sehr zufrieden sein, allein wenn 
 man nur auf die Resultate schaut.

Michael: Da bin ich ganz bei dir, das Erringen des Meistertitels 
 in so einer starken Spielklasse war nicht unbedingt zu 
 erwarten.

Serkan: Richtig, unsere Gegner kamen nahezu alle aus dem 
 höheren Jahrgangsbereich und wir spielten 
 überwiegend gegen E1-Teams. Zudem waren die 
 Gegner immer mindestens einen Kopf größer.

Michael: Ja, aber nur vor dem Spiel. 

Serkan: Das ist ja auch eine Stärke unserer Jungs, Respekt vor 
 dem Gegner zu haben, aber zeitgleich auf die 
 eigenen Stärken zu vertrauen. Die körperlichen Defizite 
 wurden mit spielerischer Qualität und Selbstbewusstsein 
 kompensiert.

Michael: Findest du nicht auch, dass sich unser Team taktisch 
 weiterentwickelt hat?

Serkan: Unbedingt, das Stellungsspiel hat sich neben dem 
 Passspiel enorm verbessert. Positionen werden gehalten 
 und situativ verschoben. An der Effizienz im Abschluss 
 und den Standards, da müssen wir noch feilen.

Michael: Macht schon Spaß, die Entwicklung des Teams mit 
 anzusehen. Ich fand das so witzig, wie ein   
 gegnerischer Trainer seinem Team zurief:„Passt auf, die 
 können echt gute Doppelpässe“.

Serkan: Es kommt den Jungens auch zugute, nunmehr einige 
 Jahre schon in unveränderter Stammformation zu 
 spielen, zudem erstaunt mich immer wieder die hohe 
 Lernwilligkeit und das Engagement der Jungens.

Michael: Ja, die Stammformation wird sich in der Saison 23/24 
 auch nicht gravierend verändern, es kommt auch noch 
 ein richtig guter Kicker dazu. Was waren eigentlich 
 deine absoluten Saison-Highlights?

Serkan: Neben dem Meistertitel, den wir dank der grandiosen 
 Vorbereitung und Unterstützung der Eltern gebührend 
 haben feiern können, waren es sicherlich die 13 
 Turnierteilnahmen, die wir fünfmal mit dem 1.Platz 
 haben abschließen können.

Michael: Mir ist der Münsterland-Cup in guter Erinnerung 
 geblieben, ein illustres, zweitägiges Turnier mit 20 
 Teams, bei dem wir den Vizetitel erringen konnten. 
 Unvergessen das Halbfinale gegen das bärenstarke 
 Team aus Bloemendaal, das wir glücklich, aber 
 keineswegs unverdient, im Neunmeter-Schießen 
 gewonnen haben.

Serkan: Hoffen wir mal, ähnlich erfolgreich in der kommenden 
 Saison sein zu können. Die Voraussetzungen sind gut, 
 wenn wir weiterhin konstant und mit gleichem Elan 
 unterwegs sind, bin ich sehr zuversichtlich.

Michael: Serkan, deinen Optimismus teile ich, wir beide haben 
 auch immer soviel Spaß beim Training, was ja auch 
 eine Grundvoraussetzung für ein erfolgreiches Wirken 
 ist. Aber etwas fehlt noch zu unserem Glück ?

Serkan: Was denn?

Michael: Neue Trainingsbälle.

Serkan: 

Möglicher Dialog der Trainer Serkan Sariaslan und Michael Fröhlke

lacht!
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Wir wünschen

„FORTUNA“

weiterhin viel Erfolg!
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Sparkassen-
KiGa-Cup 2023

Auch für die jüngsten Fußballfans gab es Gaudi-Turniere.

8 Kindergarten-Mannschaften aus Gronau und Epe spielten um den großen 
Pokal. Der stand die letzten Monate in der Eilermarkschule.

Wer gewinnt heute?

Das diesjährige Endspiel trugen die KiTas „AWO Alter Postweg“ und „Haus 
Buterland“ aus. In der regulären Spielzeit und der Verlängerung verteidig-
ten die Fußballer:innen 100%ig und es ging ins 7-Meterschießen.
Das Team „AWO Alter Postweg“ gewann dann mit 1:0.

Im kleinen Finale sicherte sich die „AWO Nienborger Damm“ gegen die 
KiTa „Zauberland“ den dritten Platz.

An dieser Stelle noch einmal ein DANKESCHÖN
an alle Mitwirkenden. Ohne das Engagement der Erzieher:innen und 
auch der Fortuna wäre es nicht so schön geworden!

Ein großes DANKESCHÖN auch an unserer langjährigen Pate des 
Turniers, der Sparkasse Westmünsterland.
Als Vertreterin durfte Frau Marina Lenting dem siegreichen Team den 
KiGa-Pokal 2023 überreichen.

Kiga-Cup
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Ihr Experte für
Garten & Landschaft

Heerweg 77  ·  48599 Gronau
Tel. 0 25 62 - 2 31 58  ·  info@henkhaus.de

www.henkaus.de

Gut im Grünen ... und im Blauen

Wir wünschen 
Fortuna auch in Zukun�t 

viel Erfolg!

Heerweg 70
48599 Gronau
Telefon  02562/99 22 6-0
Fax  02562/99 22 6-22 

Heidegrund 41
48159 Münster
Telefon  0251/92779 84-0 
Fax  0251/92779 84-2

www.kraan-gruendken.de

Imbissbetrieb

Frank Burchert
Eper Straße 32  ·  48599 Gronau

Tel. 02562/3628

... zufriedene Gäste

Wurst- und Fleischspezialitäten
aus eigener Herstellung.

48683 Ahaus

Fax: 0 25 61 - 97 88 93

Schorlemerstraße 2

Tel.: 0 25 61 - 97 88 91

E-Mail: info@priggen.de
www.priggen.de

Unsere Leistungen:

Einbruchmeldeanlagen
Brandmeldeanlagen
Fluchtwegsicherung
Videoüberwachung
Zutrittskontrollanlagen
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greta

Greta Hohensee auf den Spuren der ganz großen, doch der Traum National-
mannschaft ist noch ein weiter Weg, doch diese Herausforderung möchte unsere 
junge Nachwuchsspielerin angehen.

Schon immer war Fußball ein großer Teil von Greta. Angefangen hat ihr Weg 
bei den Minikickern, dabei hat sie immer mit Jungs gespielt, aktuell ist sie fester 
Bestandteil der C1 von uns.

Am Sonntag heißt es Tasche packen, denn dann wird der Weg Richtung Kaise-
rau-Kamen angetreten, dort besucht Greta das Mädcheninternat. Neben dem 
Fußball, heißt es auch hier erst die Schule, dabei besucht Greta ab dem Sommer 
die 9. Klasse des Gymnasiums in Kamen.
Nach der Schule folgen am Nachmittag Hausaufgaben und lernen, ehe die 
Trainingseinheiten anstehen.

Montags bis Donnerstag steht individuelles Training auf dem Plan, dabei wird 
unter anderem Athletiktraining, sowie Taktik- und Techniktraining gezielt ange-
steuert. 

Im Mai folgte ein besonderes Highlight, denn hier wurde Greta für den DFB-Sich-
tungslehrgang der U15 eingeladen. Greta gehört in der Westfalenauswahl zur 
absoluten Stammkraft und spielt dort weitestgehend als Sechser.

Freitags 15:30 Uhr steht dann aber auch erstmal wieder die Abreise aus Kamen 
an, denn dann heißt es Mannschaftstraining mit der C1 von Fortuna Gronau und 
samstags folgt dann auch schon das Meisterschaftsspiel.

Ein sehr strammer Wochenalltag bei unserer Greta.

...ein Traum von

   der gro
ßen

   Fußballbühne

Wir sind absolut stolz auf dich Greta
und wünschen dir weiterhin viel Freude
an Fußball und der Herausforderung
Nationalspielerin zu werden.
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02562/9 6419 30  ·  info@dark-mark.de  ·  www.dark-mark.de

Wir wünschen viel Spaß

und Erfolge beim »kicken«!

Wir wünschen viel Erfolg

in der neuen Saison!

Kircheninsel 1 ∙ D-48599 Gronau/Westf.
Tel.: +49 (0) 25 62 / 99 228-0 ∙ E-mail: info@fgj-kanzlei.de

JÜRGENS ∙ WEVERS & Kollegen

Wir bleiben für Sie 
immer am Ball!

Ingo Jürgens
Rechtsanwalt
Fachanwalt für Strafrecht
Fachanwalt für Arbeitsrecht

Jasmin Wevers
Notarin ∙ Rechtsanwältin
Fachanwältin für Arbeitsrecht

Andrea Kottig
Rechtsanwältin

Wir beraten Sie 
verständlich!

———— Notarin ∙ Rechtsanwälte ∙ Fachanwälte ————

www.fgj-kanzlei.de
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vizemeister-

schaft

unserer

u17-mädels

Interview mit
Michael (Tiger) Rörick,
U17-Mädels

MF:  Erst einmal herzlichen Glückwunsch zur Vizemeisterschaft. Es war ja bis zum Schluss ein ganz enges Rennen.

Tiger: Dankeschön. Davon ausgehend, dass wir uns bewusst in Klassen haben einteilen lassen, kann die Vizemeisterschaft als toller Erfolg  
 gewertet werden.

 Mit 17 Siegen aus 20 Spielen liest sich das ja auch fast wie eine Meisterschaft, aber die Spielgemeinschaft Vreden/Südlohn/ 
 Oeding zeigte sich halt einen Tick stärker und ist somit verdient Meister geworden. 

MF: Wodurch zeichnet sich die U17 im fußballerischen und im Allgemein aus.

Tiger: Wie in den meisten Teams teilt sich die Qualität in kampforientierte und technisch versierte Spielerin auf, beide Anteile sind  
 bei uns ausgewogen besetzt. Sorgenkind war eine geraume Zeit die Position der Torfrau, aber mit Antonia haben wir nun eine  
 sehr gute Lösung gefunden.

 Was das im allgemeinen und speziellen auszeichnet ist die Harmonie auf und neben dem Platz. Vor dem Hintergrund der  
 Nationenvielfalt, unsere Mädels haben ihre Wurzeln in unterschiedlichste Länder, zeigt sich wieder einmal, welche  
 Integrationskraft der Sport besitzt.

MF: Was sollten wir über die beiden Trainer Rob Laan und Martijn van den Bergh wissen?

Tiger: Beide verfügen über sehr unterschiedliche Charaktere, die sich aber in ihrer Art super ergänzen. Auf der einen Seite der  
 emotionale und lautstarke Martijn, der es versteht die Mädels zu motivieren und mitzunehmen, auf der anderen Seite der  
 analytische und akribische Rob, der die taktische Ausrichtung bestimmt und die Mannschaft aufstellt.

MF: Du als mit allen Wassern gewaschener Kicker steuerst als Betreuer doch auch deinen Anteil dabei?

Tiger: Natürlich stehe ich als Betreuer im permanenten Austausch mit den Trainern und Spielerinnen und bringe dabei meine  
 fußballerische Erfahrung mit ein. Wichtig ist in diesem Zusammenhang, das Trainer- und Betreuerteam bleibt in der anstehenden  
 Saison zusammen.

MF: Wie sieht es mit der Zusammenarbeit innerhalb des Mädchenbereichs aus? Wird dort gut kooperiert?

Tiger: Ich denke, Fortuna ist für Mädchenmannschaften schon sehr gut aufgestellt. Von der U11 bis zur U17 decken wir alle 
 Jahrgangsbereiche ab, auch wenn die U17 temporär auf die Unterstützung der U15 angewiesen ist, hier auch unseren Dank  
 an den Trainer der U15, Stephan Büld, der dieses immer wieder ermöglicht hat. Gleiches gilt auch für die Zusammenarbeit mit  
 dem Jugendvorstand, insbesondere sei hier Nina Ulbrich erwähnt, die uns immer in jeglicher Hinsicht begleitet und unterstützt  
 hat. Erwähnenswert ist auch der Support der Eltern, ohne deren Beitrag keine Auswärtsspiele hätten stattfinden können.

MF Zum Abschluss, was wünscht ihr euch für die Saison 23/24?

Tiger: Wir wünschen uns die Einteilung in einer reinen Spielklasse mit 11er-Teams und den weiterhin guten Zusammenhalt im  
 Team. Hinsichtlich der fußballerischen Entwicklung ist eine verbesserte Umsetzung der taktischen Vorgaben und ein stärkeres 
 Kopfballspiel erstrebenswert. Trotz zahlreicher Wechsel in dem Damenbereich halten wir den Kader für stark genug, um eine  
 weiterhin erfolgreiche Saison zu spielen.

MF: Euch alles Gute für die Umsetzung eurer Ziele und viel Erfolg für die kommende Spielzeit.
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. . . immer am Ball

Gronau-Epe, Merschstraße 31

Oppelner Straße 4  ·  48599 Gronau
Tel.: 0 25 62 / 2 62 80 · Fax: 0 25 62 / 2 62 82

Wir wünschen viele

sportliche Erfolge!
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NENAD

obere Reihe von links: Henri Bernhard, Paul Müller, Timon Gödecke, Levin Temjanovski, Joris Strohmeyer, 
 Trainer Nenad Vukajlovic

Untere Reihe von links: Gorkem Taskin, Maid Mahmutovic, Marco Pereira-Ferreira (Spieler + Co-Trainer), 
 Hasan Dikmen, Marco Rotthues. Es fehlt: Marlon Grote

Hallo Nenad, vielen Dank, dass du dir die Zeit für uns nimmst.
Wir freuen uns schon auf die kommende Saison,
doch vorher ein kleiner Rückblick.
Fortuna: Bei der Vorstellung bezeichnetest du Fortuna Gronau als ‚schlafenden Riesen‘. Mit Blick auf die Saison 2023/24 wolltest 
 du die Trainingsschwerpunkte im Bereich Fitness und Taktik legen. Magst du heute ein kleines Resümee ziehen?

Nenad:  Ich hatte das Gefühl, den Jungs fehlte etwas Fitness und taktisches Verständnis. In diesen Punkten haben wir mit den Jungs
 gearbeitet.

Fortuna: Wie sind deine Ziele diese Saison? Und wie willst du sie erreichen?

Nenad:  Wir haben unsere Mannschaft deutlich verjüngt. Ausgesprochenes Ziel ist das obere Tabellendrittel. Im Vergleich zu den
 Vorjahren wäre das eine deutliche Verbesserung. Nach meiner Meinung gehören wir zu den spielstärksten Mannschaften 
 der Liga.

Fortuna:  Sechs A-Jugendliche werden in der Ersten Seniorenmannschaft gelistet. Alles gute Jungs, die kennen wir.

Nenad:  Die können kicken. Einige haben das bei uns auch schon bewiesen.

Fortuna:  Mit Marco Pereira Ferreira kommt nicht nur ein neuer Spieler, auch dein neuer Co-Trainer. 

Nenad:  Mit Marco kommt ein sehr guter Co-Trainer. Marco hat sein Fußballerleben immer höherklassig gespielt. Er hat die spieler- 
 ische Klasse vielleicht mal ein Spiel allein entscheiden zu können. Wir freuen uns mega auf ihn.

Fortuna:  Dazu kommen noch Marco Rotthues und Gorkem Taskin (beide vom FC Aramea Enschede) und Paul Müller. Was müssen 
 wir über sie wissen?

Nenad:  Paul hatte 1 1/2 Jahre Pause, spielte vorher mit FC Epe in der Bezirksliga. Für unsere Spiele wird er sehr wichtig werden. 
 Gorkem hat mit seinen 18 Jahren ein Megatalent! Wir freuen uns, ihn für die Fortuna gewinnen zu können. Marco wird 
 unsere Defensive verstärken und das ganze Team voranbringen. 

Fortuna:  Schon im Frühjahr ist Maid Mahmutovic zum Team gestoßen.

Nenad:  Maid hat in Bosnien in der dritten Liga gespielt, vergleichbar mit unserer Bezirksliga/Landesliga. Wir sind froh, ihn bei uns 
 zu haben.

Danke, Nenad,
wir wünschen Dir und dem 
Team eine Super-Saison und 
uns Fans viel Spaß daran!
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Borgwardstraße 7
48599 Gronau
Tel. (0 25 62) 43 01
Fax (0 25 62) 2 03 11
info@freimann-gronau.de
www.freimann-gronau.de

Heizung
Lüftung
Gas – Wasser
Installationen
Altbausanierung
Solar

Heerweg 98  ·  48599 Gronau
Tel. +49 25 62-9648-0

E-Mail: info@hvkspedition.de

www.hvkspedition.de

Jumbo-Transportlogistik

Spedition & Vermittlung
 

 

 

 

 
 

 

www.tewa.de 02562 93630 www.tewa.de

Wuppertal Gronau Oldenbug

Klima – Kälte – Lüftung und MSR – Technik  
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Imbiss-Service
Imbiss-Angebot erweitert!

„Currywurst-Bande“ sollte dieser Beitrag heißen, warum das nicht in der Überschrift steht, weiß ich auch nicht!

Auch, weil es wirklich um die Wurst geht!

Fußball ist wichtig, und dank dieser „Currywurst-Bande“ werden wir durch 
Magenknurren und Durst auch nicht mehr abgelenkt. Seit der Rückrunde gibt 
es diesen Service, ab dieser Saison auch mit Getränkedienst. Dankeschön an 
Nils Epping, Jannis Hohensee, Isabelle Eink, Tjorven Hohensee, Thiago Olive-
ra Silva und Younes Gans für alle die vielen Pommes, Bratwürste, Currywürste 
und Mantaplatten und die kleinen Getränke zum runterspülen. Durch euch 
klappts auch wieder mit dem lautstarken Support!

Seit Beginn der letzten Rückrunde haben wir unser Speiseangebot am Platz aufgepeppt. Es gibt mittlerweile neben den Brat-
würstchen auch Pommes, Currywurst und Mantaplatten. Zu verdanken haben wir das unserem Team am Grill Nils Epping, 
Jannis Hohensee, Isabelle Eink und Tjorven Hohensee. Komplettiert werden die vier ab dieser Saison von Thiago Olivera 
Silva und Younes Gans, die einen mobilen Getränkeservice anbieten.

Also besucht Sie Sonntags zu den Heimspielen an >Egons Grillhütte<! Es lohnt sich…..

Every sunday at the Heimspiel –
                         we‘ll see each other at > Egons Grillhütte<

Isabelle Eink und
Tjorven Hohensee

Thiago Olivera Silva und
Jannis Hohensee

Nils Epping Younes Gans
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Allen Fußballern

eine erfolgreiche Saison!

Wir sind für Sie da!
Hochzeiten · Betriebsfeiern · Geburtstagsfeiern

Kommunion · Familienfeiern

Tägl. Frühstücksbuffet
Hausgebackener Kuchen

Genießen Sie den Sommer auf unserer Sonnenterrasse!

Markt � |  Vreden
Tel. � �� �� � �� ��
teamsport@niehuis.de

Kolpingstraße �B |  Schapen
Tel. � �� �� �� �� ��
teamsport@big-point-schapen.de

WIR UNTERSTÜTZEN EUCH IN ALLEN FRAGEN

RUND UM EURE TEAMSPORTARTEN

FUSSBALL, HANDBALL, LEICHTATHLETIK
UND DAS ERFOLGREICH SEIT VIELEN JAHREN
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VETERANEN ALTE
HERREN

NewsNews

Nicht nur am Ball stark!

Die gut besuchte Jahreshauptversammlung der Altherren-Abteilung 
im April deutete schon an, dass bei vielen Mitgliedern ein ge-
steigerter Sinn nach sportlicher aber auch nach außersportlichen 
Aktivitäten entstanden ist. 
Neben den geplanten Spieltagen der Ü32 bis in das kommende 
Jahr, steht das Pokalspiel der Ü40 gegen den Lokalrivalen FC Epe 
an.
Die anfänglichen Bemühungen eine „Walking-Football-Gruppe“ 
zu etablieren zeigen mangels Quantität noch nicht die erhofften 
Erfolge, bleibt zu hoffen, dass die demografische Entwicklung die-
sem Bestreben in die Karten spielt.
Traditionell kommt es am 14.10.23 zum klassischen Showdown 
zwischen unserer jüngeren Altherrenspieler und den echten Ve-
teranen, der wie gewohnt in einem heiteren Kaltschalen-Festival 
ihren Ausklang findet.
Zu der nun wieder regelmäßig stattfindenden Pättkestour 
(12.08.23) ist wie gewohnt auch der familiäre Anhang eingela-
den, verbunden mit dem anschließenden gemütlichen Beisammen-
sein aller Teilnehmer.

Daneben wurden die Termine für das Kegeln (11.11.), das letzte 
Training in diesem Jahr (21.12.23 nebst geselliger Runde im Ver-
einsheim) sowie das Kloatscheeten (3.2.24) festgezurrt.
Neben den sportlichen Aktivitäten der Altherren sei an dieser 
Stelle auf das ehrenamtliche Engagement dieser Vereinsabtleilung 
hingewiesen, das oft über die Grilltätigkeiten, das Kassieren bei 
Heimspielen, die Unterstützung im Thekendienst sowie die Unter-
stützung der Jugendarbeit weit hinausgeht und oftmals nicht die 
Anerkennung erhält, die es verdient hätte. 

 Daher an dieser Stelle ganz

 lieben Dank
 an alle im Verein ehrenamtlich
 engagierte Mitglieder.Markt � |  Vreden

Tel. � �� �� � �� ��
teamsport@niehuis.de

Kolpingstraße �B |  Schapen
Tel. � �� �� �� �� ��
teamsport@big-point-schapen.de

WIR UNTERSTÜTZEN EUCH IN ALLEN FRAGEN

RUND UM EURE TEAMSPORTARTEN

FUSSBALL, HANDBALL, LEICHTATHLETIK
UND DAS ERFOLGREICH SEIT VIELEN JAHREN



Mehr als nur ein 
Glücksmoment.

Weil Sport 
uns alle 
verbindet,
engagiert sich die Sparkasse 
ganz besonders in diesem 
Bereich.  
Ob alt oder jung, Hobby- oder 
Leistungs sportler:in, Menschen 
mit oder ohne Behinderung: 
Wir bringen mehr Bewegung in 
unsere Gesellschaft.

 
Weil’s um mehr als Geld geht.


